

國立臺南大學
National University of Tainan
姐妹校交換學生心得報告
Inbound Exchange Student Report

姓名 Name	祝媛媛	國籍 Nationality	中國
學號 School No.	EX1030019		
交換系所 Host Department	行政管理系大三		
原學校 Home University	安徽師範大學		
原系所 Home Department	經濟管理學院財務管理專業		
交換交流期間 Exchange Period	自 From _2014_年 year / __09_月 month 至 To _2015_年 year / __01__月 month		

時間過得真快，轉眼間為期一學期的交換生活就要結束了，心裏既有不舍但又思念家鄉，但不管如何我的收穫都是很大的。記得出發前，心裏充滿了期待，對這個陌生的城市陌生的一切都充滿了好奇心，所以來的路上一直是處於興奮的狀態。到了校園，給我的第一感覺就是藍天碧海，椰林漫步，花草叢生，生機勃勃。這個校園雖然不大，但是卻充滿了底蘊，濃厚的傳統文化氣息。在學校同學的幫助下，我們都找到了自己的宿舍，進宿舍的第一感覺就是雖然傢俱桌子什麼的都很陳舊了，但是卻依然的幹淨整潔，也是舒適的，一開始以為潮濕的氣候會使宿舍歡迎我的第一個生物便是蟑螂，所幸是沒有的。宿舍的每個轉角處都會有廁所和浴室，還有 24 小時的熱水供應，這些都是比我們原來的學校在設備較完善的地方。



圖為到達當日拍攝的國立臺南大學的正門

之後參加了學校組織的迎新生的“等一個人邀約”制服晚會，我的臺灣室友也幫我借了一套制服，讓我也感受了一下他們國中的制服文化。



圖為制服晚會當日拍攝

來到這裏讓我見識到很多和我們原來學校所不同的文化和活動，但讓我真正感受到這個小島的美是在一次又一次的旅途中所見的景，物還有人。我們的第一站就是繁華的臺北，臺北的生活和我們在原來的學校的生活的節奏是有些相似的，因為臺北的交通比臺南等地都要方便很多，臺北的人也很多，所以生活的步伐稍稍較快些，這是我們已經習慣了的。再來我們去了淡水，九份，平溪，也在平溪放了天燈，重溫了電影《那些年》裏男女主人公所經歷的一些事情。我還去了彰化的精誠中學，走過那些年走過的地方。讓我感觸很深的是不論是國中還是高中，這裏的學生臉上的那份質樸都是讓我為之心動的理由，讓我回憶起我的那幾年，奮鬥的歲月在腦海中劃過，就是那麼的青春！下一站，我們就去了臺中，臺中其實沒什麼特別的景色，由於高美濕地的交通不太方便我們也沒能去成，不過看到其他同學的照片也覺得那裏有著別樣的風景，以後有機會還是要去一趟的。再往下來便是嘉義的阿裏山，都說咱們大陸大山大水的風景多，好像臺灣的阿裏山就不值得一提了，其實我只覺得是別具一格，每個地方的景色都是不一樣的，雖然沒有大陸山河的雄偉壯觀，這裏的景色似乎更偏向於寧靜，細細的品味則是不一樣的感覺。那麼對比這些，臺南這座傳統的古都給人的感覺又是一番不同，臺南沒有臺北的熱鬧繁華，也沒有阿裏山的景色秀麗，但是臺南給我印象最深刻的就是這裏的人很美。為什麼這麼說呢？因為每次當你迷失在道路中的時候，身邊總會有熱情的人會來幫助你，無論是男女老少，只要你有困難他們一定都是伸出援助之手，例如你不知道路，一般的人也頂多就是告訴你怎麼走之類的，但是這裏的人甚至會因為要讓你找對地方而親自帶路，即使他還有自己的事情，你的一句謝謝化作他的微笑，傳遞給我們的就是溫暖的感覺。所以臺灣這個小小的島嶼，讓我看到的不僅有美景，更美的還有人。

之後我們就去了墾丁，因為臺灣的中間是中央山脈，所以一般人如果來旅行的話都是從北下南，再從南由北，這樣的玩法是最完整的。那麼墾丁又是怎樣的一個地方呢，你能想得到的水上的任何活動這裏都有，各種驚險刺激，還有金色的沙灘，美麗的夕陽。我在這裏完成了我人生的第一次深海潛水，其實剛開始的時候心裏是非常的期待的，但同時也很緊張，因為我們不適應水裏的呼吸，但在教練的陪同下，我一開始由緊張慢慢的放鬆，知道潛入海底看見了許多海裏的小魚和珊瑚之後，我就完全玩開了，還在海裏拍了很多照片，也算是我的一次挑戰。



圖為在墾丁潛水時的照片

其實，這次的交換生之旅我個人完成了自己的很多個第一次，第一次潛水，第一次逛臺灣的夜市，第一次一個人出去旅行。因為小夥伴們的課程都不一樣，要聚在一起出去玩一趟也是不容易的，所以後來我就鼓起勇氣自己一個人去了花蓮，臺南距離花蓮有五六個小時的火車車程，那一日早晨，天才微微亮，我便收拾好行囊出發了，我一路睡了很久，當我再次睜開眼睛的時候，看見的就是火車外邊是一片一望無際的大海，這樣的感覺讓我無法用語言來形容，就是覺得不可思議，從未有過這樣的感受，左邊便是山脈，右邊就是海，這樣的沿途風景就已經讓我陶醉了，這讓我更是期待接下來我所到地方究竟是怎樣的一個世外桃源。在花蓮，我找了一個居民區的背包客旅店，老闆給我介紹了一個一日遊的行程，我就報了團，跟著旅遊大巴來到了太魯閣，這裏的山路很危險，到處都可以看到泥石流之後的坍塌山路，心裏覺得又是一次驚險的旅行，但是我看到的卻是我長這麼大以來看到的最美的大海了，清水斷崖邊上，太平洋的海水敲擊著山脈，也敲動了我這顆寂寞的心，雖然我是一個人來旅行的，但是這次的旅行卻使我印象最為深刻。



圖為在花蓮七星潭拍攝

每一次的旅行都讓我獲益良多。而我在臺灣也不僅看到了美景，還去聽了我 20 歲人生以來的第一次演唱會，雖然明星並不是我所熟悉的，但是我只是想要去感受一下演唱會的現場氣氛，而且也來到了不同凡響的臺北小巨蛋，我覺得出來一趟就是要什麼嘗試一下，這樣才算是沒有浪費這麼一次機會啊。



圖為臺北小巨蛋演唱會時拍攝

全場一萬多人一起合唱一首歌的感覺我想我一輩子都會記得，多麼感動的場面啊，我想著這也是作為歌手最欣慰的一點，希望他們可以加油！

現在一學期快要結束了，我最大的收穫其實不只是看到了很多沒有見過的美景，還有收穫了一群好朋友，我的室友在這一學期給了我很大的幫助，也帶給我很多的感動，我想每一個在外獨自生活的人都會有這樣的感覺，朋友就是你最強大的後盾，不開心的事情可以和他們傾訴，需要幫忙的時候，他們也會義不容辭。我很慶幸，我擁有了這樣的好室友，也是我一輩子的朋友，他們是我這半年來最寶貴的收穫。希望雖然我離開了這裏，但是我們的聯繫不要斷，以後我還會再回來，再回來看看我生活了半年的城市，以及相處了半年卻一輩子都還要聯繫的朋友。謝謝你們帶給我的一切，我們都要彼此珍惜！

就要跟這裏的一切說再見，說了離別是為了再次重逢，希望以後還有機會回來看看我的“母校”臺南大學，再看看我的朋友。這裏的生活畫上了句號，可是我的人生路可能才剛剛開始，我們都要努力的奮鬥，為了更好的明天。